

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. december 27. 6 óra-perc

HOGYAN ÖLPÖZKÖDÜNK 1954-BEN - A DIVATÁRU NAGYKERESKEDELMI VÁLLALAT
ÚJ RUHÁZATI CIKKEI

i Ta/E/Gy KL VE 1953. december 27.

A Divatáru Nagykereskedelmi Vállalat kiállítást rendezett. A gazdag választékban kiállított ruhák és ruházati cikkek 1954-ben kerülnek a ruházati boltokba.

A gyermekek részére újfajta napozók, fürdőruhák kerülnek majd forgalomba. Abból a kockás anyagból /alperi/, amelyből eddig csak férfifinget készítettek, most bakfis-fürdőruhát is előállítanak. Ujdonság lesz a rágomolható felsőrészes short, valamint női fürdőruha saját anyagu kulikabáttal. Az idén még csak 2-3 színt készítették férfi pólónadrágot, jövőre már hétféle színt vásárolhatnak.

Eddig exportra készítettünk olyan selyemsálakat, amelyek Van Gogh, Renoir, Cézanne és más neves festők reprodukcióit ábrázolták. Ha a közönségnek tetszeni fognak ezek a sálak, akkor hazai eladásra is gyártanak belőlük. A sálak között egyébként egész sor ujdonságot vezetnek be. Megjelenik az üzletekben a kis bluz-sál selyemből 40 forintért, selyem vállkendő a hűvösebb nyári estékre 100 forintért, masni-sál taft anyagból és forgalomba hoznak taft gallér- és mandzsetta-garnitúrát. Budapest nevezetességeit - Lánchíd, Halászbástya, Vajdahunyad-vár, stb. - ábrázoló sálakat és kendőket is árusítanak majd 30-60 forintos áron. Szó esett arról, hogy egyes vidéki városok műemlékeit ábrázoló sálakat és kendőket is forgalomba hoznak.

Jövőre divat lesz a női nyakkendő is, és újra divatba jönnek jövőre az olcsó gyapju férfinyakkendők.

Jóval izlésesebb mintákkal készülnek jövő esztendőre a női fehérneműk, amelyeket saját színű mintával díszítenek. A férfi fehérneműk között ujdonság lesz a rejtett gomolású és a tolózásos férfifing, valamint a selyem háziköntös, gyermek tolózásos ing, kihajtott ing is forgalomba kerül.

A dolgozók kívánságára jövőre már egész könnyű, 90 grammos nyulszőr férfikalapot is készítenek. Érdekes ujdonság lesz nyárra a raffiából készült férfisapka.

A bőrdiszmiáruk vonalán számtalan ujdonság várja a dolgozókat. A felszabadulás óta első ízben jövőre kezdik meg a nagyméretű bőrszegélyes lakkbőröndök árusítását botéttel ellátva. Szintén a jövő esztendőben kerül első ízben forgalomba a szinbőrből készült bőrönd.

/Folyt.köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. december 27.

6 óra⁰⁵/perce

/Hogyan öltözködünk...folyt./ i Ta/B/Gy KL VE

Plasztik anyagból női táskát az idén csak bordó színben készítettek. Jövőre a világoszöld és a világoskék lesz a divatszín. Plasztikból husz, bőrtáskából 17 újfajta fazon kerül forgalomba. Széles választék lesz újfajta strandtáskából is. Női piperetáska-garnitúrát is árusítanak majd. Egyik érdekes újdonság lesz a levéltárcából, erszényből és cigaretatárcából álló garnitúra. Egészen olcsón, 80 forintért hoznak forgalomba berendezett necessaire-táskát. Hat újfajta akta- és ugynevezett diplomata-táska közül válogathatnak majd a vásárlók, az aktatáskák ára 152 forintnál kezdődik, a diplomatatáskák ára kb. 300 és 450 forint között lesz. A bőr művirágok új divateiként szerepelnek. A kosztümök e kedves diszei 15-20 forintba kerülnek.

A dolgozókról való fokozottabb gondoskodást visszatérítő értékes kiállítás anyagát elviszik minden megyeszékhelyre, az ottani kiállításokon meghallgatják a vidéki dolgozók véleményét is és ezek alapján adják ki a megrendelést az iparnak./MTI/

24 ÓRA ALATT ÖT MOZDONYT ADTAK ÁT A MÁVAG DOLGOZÓI

i SL/tot/Gy NL VE 1953. december 27.

A MÁVAG Mozdonygyár munkáját hosszú hónapokig a lemaradás jellemezte. Az anyaghiány okozta kiesést szervezetlenség tetézte. Volt olyan hónap, amikor néhány alkatrész hiánya miatt egyetlen mozdonyt sem tudták összeszerelni.

A negyedik negyedévben fordulat állt be a mozdonygyár munkájában. A vállalatvezetőség pontosan felmérte az anyagszükségletet és az időben feladott megrendelés, a kooperációs szerződések nyomán most már időben érkezik minden anyag a mozdonygyárba. A forgácsolóműhelyt úgy szervezték át, hogy mire a nyersanyag a műhely egyik végéből a másikba ér, kész alkatrész lesz belőle. Jelenleg hét ilyen ciklus dolgozik a forgácsolóműhelyben. Külön szakágban készül a keresztfej, a hajtórúd, a tengelyág. A szerelvény pontosan kapja az alkatrészeket és itt is grafikon szerint haladhat a munka.

December 1 óta a lig volt olyan nap, hogy egy-két mozdony ne került volna ki készen a szerelédéből. A legnagyobb eredmény szerdán és csütörtökön született. Huszonnégy óra alatt öt kész mozdonyt adtak át az átvevőknek a mozdonygyáriak. Hasonló teljesítmény egy év óta nem volt a gyárban.

Az év hátralévő időszakában minden, még meglévő tartozásukat le akarják törleszteni a MÁVAG Mozdonygyár dolgozói./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1953. december 27.

6 óra 10 perc

FOLYAMATOSAN MEGVALÓSITJA MUNKAVÉDELMI FELADATAIT A HUNGÁRIA VEGYIMŰVEK

i HI/HI/Gy NL VE 1953. december 27.

A Hungária Vegyiművek dolgozói ezévbén munkavédelmi célokra 354.000 forintot kaptak a kormánytól. A keret legnagyobb részét az év folyamán fel is használták a szükséges berendezésekre, s december utolsó napjaiban felszerelik a többi munkavédelmi eszközt is.

Az elektrolízis-üzem klórgázos munkahelyein hatékony levegőcserére van szükség. Itt 100.000 forintos beruházással pár napon belül felszerelik a légkondicionáló berendezést. A DDT és a trielin-üzem dolgozói a munkavédelmi ös szögől több ventilátort kapnak. A gázos munkahelyeken dolgozók számára öt oxigénes önmentőkészüléket is beszerettek.

A gyár vezetősége idejében kidolgozta az 1954-es munkavédelmi feladatokat is. Ezeknek megvalósítását egyes üzemenrészekben már meg is kezdték. A osontörő üzemben két thermoventilátort szereltek fel, s jó útamben halad az elektrolízis-üzem sóadagolásának gépesítése is. Eddig klórgázos levegőjü munkahelyen, nehéz fizikai munkával végezték a só szállítását és adagolását. A sószállítás teljes gépesítését a jövő évi 400.000 forintos beruházási keretben oldják meg. /MTI/

BUDAPESTEN GYORSABBAN BEJÖN A TELEFON BUGÓ HANGJA

i Á/He/Gy KL VE 1953. december 27.

A budapesti telefonközpontok tulzsufoltsága miatt a telefonkagyló felemelésétől számítva átlagosan 53 másodpercig kellett várnia a közönségnek a bugó hangra. A Posta a különböző torlódási helyeken mutatkozó hibákat jobb szervezéssel és átesoportositással, magyrészt kiküszöbölts, ugyhogy mostanáig az átlagos várakozási idő 18.5 másodpercre csökkent.

Az új távbeszélőállomások felszerelésével kapcsolatos panaszok egy részének kiküszöbölése érdekében a posta minden jelentkezőről nyilvántartást vezet, ha műszaki akadály miatt nem tudja az állomást felszerelni. A műszaki helyzet megváltozása esetén minden külön kérés nélkül intézkednek az állomás felszereléséről, ha a jelentkező munkájának jobb elvégzéséhez szükséges a telefon. /MTI/

Ko

B 4. kiadás

1953. december 27.

6 óra 15 perc

JÖVŐRE MÉG TÖBB ZÖLDSÉGET TERMEL A XVI. KERÜLETI "AUGUSZTUS 20." TSZ

i Szo/KV/Gy SJ Ká Ni 1953. december 27.

A XVI. kerületi "Augusztus 20." tsz kertészeinek jó munkáját bizonyítja, hogy karfiolból holdanként 200 mázsát takarítottak be, paprikából és korai káposztából 100, kelkáposztából 80, kalarábéból és hagymából 120 mázsás holdankénti átlagtermést értek el. A kertészet holdankénti bevétele meghaladta a 30.000 forintot.

- A múlt gazdasági évben is azon dolgoztunk, - mondotta Ács Károly, a tsz elnöke helyettese, - hogy földjeinket a lehető legjobban kihasználjuk.

Jövőre paprikából és káposztafélékből legalább 20 mázsával, hagymából 10-15 mázsával több termést akarunk elérni. Ehhez nemcsak a talaj jó előkészítése segít bennünket, de a palánták korai kiültetése is. Magunk gyűjtöttük össze a vetőmagvakat. Ugyan házaikban már zöldel a paprika, paradicsom-, kalarábé- és salátapalánta. Januárban megkezdjük a palánták tüzelését és márciustól folyamatosan friss zöldséget szállítunk Budapest piacaira. /MTI/

A KORMÁNYPROGRAMM NEMÉN...

i BF/-cz/PE VE

1953. december 27.

A XIII. kerületi tanács a dolgozók javaslatai alapján bővítette a kerületben a lakáskarbantartó és szerelő vállalatok hálózatát. A Váci-ut 46. és a Tünde-utca 3. szám alatt megnyílt a lakáskarbantartó szövetkezet egy-egy hibafelvevő fiókja. Az Új-pelotai-ut 14. számú házban a vegyesjavító vállalat nyitott szerelőműhelyt. Több ruha javító műhely is nyílt a kerületben.

X X X

Januárban négy üzemi bölcsőde kezdi meg működését a XIII. kerületben. A dolgozók kérésére három bölcsőde nyitvatartási idejét meghosszabbították. A kerület ötven napközi otthona közül ötöt a butorzettól a játékokig teljesen új felszereléssel láttak el.

X X X

v./
/folyt. köv./

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1953. december 27. 6 óra 20 perc

/A kormányprogramm nyomán. . . folyt./ i BF/-cz/PE -cz VE

Az elmúlt hetekben a közvilágítás megjavítására 298 utcai lámpát szereltek fel a XIX. kerületben.

x x x

A tanács intézkedései nyomán javult a XIII. kerület közlekedése. A 15-ös villamos vonalán csúcsforgalmi időben ikerkocsikat állítanak forgalomba és sűrítették a 24-es villamos járatát. Sűrítették az 55-ös, 20-as, 43-as, 15-ös és 33-as autóbusszjáratokat is.

x x x

A XIII. kerületi tanács a földjövedelem után kivetett általános jövedelemadót a kormányintézkedés értelmében 737.000 forintra mérsékelte, ezenkívül a földtulajdonosok adójából 113.500 forintot törölt. A XIX. kerületi tanács 1100 földtulajdonos 630.851 forintos adóját törölte és 287 adófizető 351.661 forint összegű pénzbüntetését engedte el az erre vonatkozó rendeletek alapján.

x x x

A XIII. kerületben az egészségügyi ellátás megjavítása érdekében sűrítették a Gyöngyösi-utcai rendelő belgyógyászati és sebészeti szakrendeléseit. Az eddigi kétnaponkénti rendelés helyett ma már naponta vehetik igénybe a rászorulóknak a szakrendeléseket. A XIX. kerület Ady Endre-uti rendelőintézetében 60 ágyas kórházat rendeztek be, ami lehetővé teszi, hogy a rendelőintézetben megvizsgált betegeket haladéktalanul elhelyezzék. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1953. december 27.

6 óra 25 perc

AZ OSzSzsZK NÉPMŰVESZETÉNEK ÉS IPARMŰVESZETÉNEK REMELKEI BUDAPESTEN

i - cz/-cz/Bné -cz VE

1953. december 27.

A Nemzeti Múzeumban befejezéshez közelednek az OSzSzsZK népművészetét és iparművészetét bemutató kiállítás előkészítő munkálatai. A rendkívül gazdag és változatos anyag a múzeum kilenc termét tölti be. Fa-, csont-, és fémkészítmények, drágakövek, lakk munkák, orosz csipkék és himzések, játékok, arany és ezüst ékszerek, porcelán- és üvegtárgyak, szőnyegek és kelmék díszes sokasága szerepel a kiállításon.

Több teremben mutatja be a kiállítás az urali kőfaragóművészek munkáit, a hoholmi fafestők, a bogorodszki fafaragók munkáit, a puszpangfából, nyirfakéregből stb. készített díszes tárgyakat, acélmetszeteket, csontfaragványokat, kézzel festett kendőket és kelméket.

Igen nagy érdeklődésre tarthat számot a kiállításnak a szovjet porcelán- és üvegipar készítményeit szemléltető része. A művészi szobrászmunkával készült, hagyományos orosz népi motívumokkal díszített, valamint a kézfestésű porcelán használati tárgyak között étkező-, kavás-, és teakészletek is lesznek. A művészi kivitelű üvegtárgyak külön termet töltenek be.

A himzések és csipkék között a vologdai csipkeverőnők gyönyörű munkái, csuvas és mari himzések, lakásdíszek, ruhadarabok szerepelnek a kiállításon.

A szinpompas palehi, msztyeri, fedoszinói lakkfestészet mesterei a szovjet emberek életéből, a népek békeharcából merítik témájukat. A kiállítás megmutatja: mennyire csodálatos, kimeríthetetlen és sokoldalú a nép alkotómunkája, és hogy az iparművészet és népművészet legszebb alkotásai hogyan válnak minden dolgozó kincsévé.

Az OSzSzsZK népművészetének és iparművészetének remekait bemutató kiállítást a népművelési minisztérium és a Magyar Szovjet Társaság rendezi. A kiállítás megnyitója december 29-én délután lesz, megnyitóbeszédet Janosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, ünnepi beszédet N.V. Rudnyev festőművész, a kiállítás igazgatója mond. /MTI/

ko

B. 7. kiadás

1953. december 27.

12 óra 10 perc

JÖVŐRE KEZDIK EL A PÉCSI SZÉNÁNYÍK VÁLLALAT FEJLESZTÉSI PROGRAMJÁNAK VEGREHAJTÁSÁT

Vid F NL Mr

1953. december 27.

A Pécsi Szénbányák Vállalat dolgozói miközben az éves terv határidőelőtti befejezéséért harcolnak, mind a közöttebb ütemben dolgoznak a jövővi jó munká előkészítésén. 1954-ben ötéves fejlesztési program megvalósításához kezdenek, amelynek során több mint félmilliót meghaladó összeget ruháznak be a pécsvidéki szénbányászatba. Így biztosítják, hogy a Sztálin Vasmű évről-évre több kokszolható szenet kapjon a pécsi szénbányáktól.

A geológus csoportról elkészültek a részletes műszaki tervek. Az öt évre előirányzott 50.000 méternyi kutatófurásból 1954-ben 14.000 méternél többet végeznek el. 1954-ben a jól kokszolható telepek felkutatására harmincszor annyi mintát vesznek, mint 1953-ban. 90 kilométer hosszúságban geológiai méréseket végeznek és alkalmazzák a szeizmikus felvételi módszert. Az üzemváltóság közvetlen segítségére megszervezik januártól az üzemi bányageológiai szolgálatot is.

Más területen is nagy beruházások segítik a vállalatot jó minőségű kokszolható szén termeléséhez. A jövő év első hónapjában négy akna mélyítéséhez fognak hozzá: egy lég- és egy szállítóaknát Pécsszabolcson, ikeraknát pedig Vasas határában létesítenek. Új aknák mélyítése mellett a régiak teljesítőképességét is növelik: az évszázados András-akna szállítóképességét négy millió forintos beruházással tovább fejlesztik. Huszmilliónál nagyobb költséggel ugyanakkor megkezdik az ujhegyi szénmosó korszerűsítését.

Az év elején érdekes kísérletek indultak meg a termelés, a biztonság növelésére. Nemrégiben érkezett korszerű fúrógép segítségével megkezdik a kísérletet a metángáz lecsapolására, hasznosítására.

A műszaki osztály célkitűzése, hogy a jövő évben - továbbfejlesztve a ciklusos munkaszervezést - egyhatóddal meggyorsítsák front előrehaladási sebességét. Ezzel a bányász dolgozóknak nagyobb keresetet, az országnak több szenet adnak.

A Pécsi Szénbányák Vállalat üzemi elővigyázi terveiket rendszeresen teljesítik. Jelenleg használt több tartalékfejlesztés biztosítja a zavartalan munkát, közben állandóan készülnek újabb fejlesztések, amelyek szélesebbkörű megtelepítésének egyetlen akadályaként a létszárhány. Ezen kell segíteni elsősorban a Pécsi Szénbányák Vállalatnak, hogy eleget tudjon tenni a jövőben ráháruló termelési feladatoknak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.8. kiadás

1953. december 27.

12 óra 10 perc

HÁZTARTÁSI ESZKÖZÖK - TERVEN FELÜL

i HGY/KV F NL Nr

1953. december 27.

A Háztartási Eszköz és Bédog/rugyér elvégzői az év utolsó negyedében magasan túlszárnyalták a harmadik negyedében elért termelési eredményeiket. A készített háztartási vedorból 56.000 darabbal, zsemlyecőrlőből több, mint 2.000-fel, mákőrlőből csaknem 600 darabbal gyártottak többet az utolsó három hónap alatt, mint az előző negyedében. /MTI/

SZERDÁN, DECEMBER 30-ÁN REGGEL 4.30 ÓRAKOR MEGINDUL A FORGALOM.
A BAROSS-UTCAI ÚJ TROLIBUSZVONALON

i VT/B F KL Mr

1953. december 27.

Budapest közlekedésének további javítására a kormányzatunk ebben az évben is gondoskodott a trolibuszhalózat fejlesztéséről. A Baross-utcai új trolibuszvonal építési munkái határidő előtt befejezték és így azon a forgalom a 74-es jelű trolibusz okkal szerdán reggel, december 30-án 4.30 órakor megindulhat.

Az új járat az Orczy-térről indulva a Baross-utcán, Kálvin-téren, Kacskekéti-utcán, Eötvös Lőránd-utcán, Veross Pálnó-utcán, Irányi-utcán és Belgrád-rakparton át éri el a Marcus 15-téri végállomást. Innen a Duna-utcán, Felszabadulás-téren, Egyetem-utcán, Kálvin-téren, Baross-utcán és Csobánc-utcán keresztül érkezik vissza az Orczy-térre.

Az új trolibuszvonallal jelentős azért is, mert egyrészt Kőbánya és Külső-Józsefváros elvégzőinek gyors és kényelmes utazási lehetőséget biztosít, másrészt lehetővé teszi, hogy a Baross-utcai lakók átszállás nélkül juthassanak a Belvárosba.

Az új trolijárat létrehozásával kapcsolatban nagyarányú utópitési munkára is szükség volt. Az Egyetem-utcában, a Baross-utca egész hosszában, valamint az Orczy-téri végállomáshoz vezető Csobánc-utcában 25 centiméter vastag betonlapra hét centiméter vastagságú aszfaltburkolatot fektettek. Rövid három hónap alatt a vonal építői 8.000 köbméter betont dolgoztak be és 30.000 négyzetméter területet burkoltak aszfalttal. A munkálatok három műszakban folytak és az időközben bekövetkezett nehézségek ellenére december 31-ig helyett határidő előtt befejeződtek. Erosan megnehezítette a munkát a november végén beköszöntött hideghullám és emiatt külön-
/foly. köv. /

MTI BELFÖLDI HÍREK

B.9.kiadás

1953.december 27.

12 óra 10 perc

/Szardán, december 30-án,....folyt./ i VT/B F KL Mr
1953.december 27-

leges intézkedéseket kellett tenni a batonnak a hideg elleni megvédésére. "betonréteget nádpallókkal és földdel fedték be, a könnyesebb helyeken gőzöléssel "kezeltek".

Az új vonal építését a Budapesti Városi Tanács Beruházási Igazgatóságának irányításával az Aszfaltutóépítő Vállalat, a Fővárosi Utóépítő Vállalat, a 29.sz. Építőipari Tröszt, a Fővárosi Vasutóépítő Vállalat, valamint a Fővárosi Villamos vasut dolgozói végezték sikeresen együttműködve átlag 150 százalékos teljesítménnyel. /MTI/

KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS VESZPREMBEN

Vid -cz/F Mr

1953.december 27.

Az Országos Képzőművészeti Hét keretében képzőművészeti kiállítás nyílt Veszprémben. A kiállításon Veszprém megye 15 festő- és grafikusművészeinek alkotásait mutatják be, ezenkívül több országshírű művészünk festményét és szénrajzát. /MTI/

DECEMBER 30-TÓL ÚJ VÉGÁLLOMÁSI LESZ A 31-ES AUTÓBUSZNAK
i VII/B F KL Mr
1953.december 27.

A XVI. és XIV. kerületi dolgozók kérésének megfelelően a Budapesti Városi Tanács közlekedési igazgatósága elhatározta, hogy december 30-tól a 31-es jelzésű autóbusszjárat nagycicsei végállomását /Szabadság-ut és József Áttila-utca sarkán/ a Thököly-ut és Hungária-ut sarkára helyezik át. Ezt az intézkedést a Baross-utcai új trolibuszjárat megindítása teszi lehetővé. Itt ugyanis ismét fel szabadulnak az autóbusszközlekedés számára a trolibuszvonalon építkezésének idejére beállított "T" jelzésű kocsik. Ezeknek nagyobb részét a különböző járatok sűrítésére használják majd fel.

A 31-es jelzésű autóbusszjárat végállomásának áthelyezésével a XVI. kerület dolgozói közvetlen összeköttetést kapnak a főváros belső részével, jelemtősen tehermentesülnek a 14-es jelzésű autóbusszok és nagyon közlekedési eszközhez jut a XIV. kerületi Fürdő-utca. Szentrihály-ut, valamint az Egressi-utnak a Posta Központi Járutalpa mellett vezető szakasza. Ezáltal az említett területen a kó dolgozók régi kívánsága valósul meg. A 31-es autóbussz a jövőben az addigi 30 perc helyett 20 perccenként, a csúcsforgalmi időben pedig 10 perccenként közlekedik. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás

1953. december 27.

12 óra 15 perc

KUTATÓMUNKA A MAGYAR GYÜMÖLCS MINŐSÉGNEK JAVÍTÁSÁÉRT

i KE Gy Ká Mr 1953. december 27.

A Kertészeti és Szőlészeti Főiskola gyümölcsstermesztési tanszékén már eddig is eredményes kutatómunkát folytattak a magyar gyümölcs nemesítésére, minőségének javítására. A párt-és kormányhatározat most további, nagy feladatokat ró a gyümölcsstermesztés szakembereire. A megővekedett feladatokról a következőket mondta Okályi Iván, a gyümölcsstermesztési tanszék vezetője:

- A párt és kormány határozata megállapítja, hogy hazánk természeti és éghajlati viszonyai kiválóan alkalmasak gyümölcs-, szőlő-, valamint bortermelésre, s lehetővé teszik népként szükségleteinek teljes kielégítését. Az intézkedések tehát arra irányulnak, hogy a népgazdaság szükségleteit optimális mértékben elégítse ki gyümölcsstermelésünk. Nehezíti a termelés feladatát az a körülmény, hogy a szükségletek időben és térben egyenletes megoszlásban jelentkeznek. Tehát a jellegzetes, - egy-két gyümölcsfaj termelésére alkalmas - kedvező termőtájak árutermelése és a helyi eljárást szolgáló háztáji kiskerti termelés összehangolása elengedhetetlen. Az egész éven át egyenletes ellátást a gyümölcsfajok és különböző időben érő gyümölcsfajták megfelelő arányú telepítésével, a megtermelt gyümölcs megfelelő tárolásával és különböző tartósítási eljárásokkal lehet biztosítani.

- Mindezeknek a nehéz, de szakember számára szép feladatokhoz nyújt lehetőséget a párt és kormány határozata.

- A Kertészeti és Szőlészeti Főiskola Gyümölcsstermesztési tanszéke - természetesen többi tanszékeink segítségével - komoly részt kér és vállal ezekből a feladatokból.

- A fejlesztési terv megvalósításához nagy létszámú szakgárdára van szükség. Igyekszünk oktató munkánk színvonalát állandóan emelni, hogy hallgatóinkat a termelésben rájuk váró feladatokra minél jobban felkészítsük. Gyakorlati oktatásunk megjavítására a ma rendelkezésünkre álló lehetőségeket igyekszünk teljes mértékben kihasználni, de megkezdjük a szigetcsépi, mintegy 300 kat. holdas legkorszerűbb, új tangyümölcsösünk berendezését. Itt hallgatóink képzésén kívül az alsófokú szakmunkásképzés és a termelő üzemek dolgozóinak szakmai továbbképzése is megoldható lesz.

- Tanszékünk minden tagja kiveszi részét közös kutató munkáinkból is. Ez a munkásságunk teljes egészében a párt-és kormányhatározat minél tökéletesebb gyakorlati megvalósítására irányul. Tanszékünk évek óta foglalkozott a gyümölcsstermőtájak felkutatásával, elemzésével, térképezésével s az általános termeléspolitikai elvek elemzésével. Ezt a munkánkat igen hasznosnak tudtuk beépíteni éppen a jelenlegi fejlesztési terv előkészítő munkáiba.

/Folyt.köv./

B 11. kiadás

1953. december 27

16 óra 30 perc

/Kutatómunka....folyt./ i KE/Gy Ks Mr

Gyümölcsnemesítés keretében sok kisebb jelentőségű célkitűzésünk mellett a hazai és export-viszonylatban nagy értéket jelentő Pándy üvegmeggy-fajta közismert rossz termőképességét kívánjuk kiküszöbölni. Ugyancsak belső fogyasztásunk és devizagazdálkodásunk szempontjából mind nagyobb jelentőségű Jonathán almafajtánk liszt-harmatfogékonyságát kívánjuk csökkenteni. Az eddigieknél korábbi és későbbi érésű kajszibarack fajták kitenyésztesével ennek a nagyértékű gyümölcsfajnak szállítási idejét hosszabbítjuk meg. Az őszi-barackot az alföldi medence számára biztonsággal természetűvé akarjuk akklimatizálni. Termesztéstechnikai vonatkozásban a bogyós-gyümölcsök legjobb termesztésmódjait, az egyes gyümölcsfajok különböző fajtáinak megfelelő koronafelépítéseit vizsgáljuk. Öntözési kísérletekre új szigetesi tangy mőlosösünkben kerül sor. Ugyanott fogjuk gyümölcsstrázási kísérleteinket is megkezdeni.

Természetesen tanszékünk minden tagja nemcsak az országos irányító szerveknek, hanem minden termelő szervezetnek, egyéni gazdának, kiskert-tulajdonosnak is minden kérdésben készséggel rendelkezésre áll. Ha tehát röviden akarnánk összefoglalni a párt és kormány határozatával kapcsolatos feladatunkat, azt úgy fejezhetnénk ki, hogy a párt és kormány nyújtotta nagy lehetőségeket kihasználva arra törekszünk, hogy a nagy biológiai értékű magyar gyümölcs amellett, hogy exportra kerül, az év minden szakában hozzáférhető áron a dolgozókhöz jusson./MTI/

AZ IPARI TECHNIKUMOK EGYES FAJTÁIBAN MŰHELYGYAKORLATOKBÓL IS VIZSGÁZNAK A TANULÓK

i Sr/tot/Gy -cz Mr 1953. december 27.

Az oktatásügyi minisztérium egyetértésben a technikumok felügyeleti hatóságaival, szabályozta a technikumi vizsgák 1953-54. tanévi rendjét. A tanulmányi színvonal emelésére, s az egyes tárgyak tantervi anyagának alaposabb rendszerezésére, valamint rögzítésére az előző tanévben bevezetett évvégi vizsgákat egyes technikumi fajtáknál kiterjesztik a gyakorlati vizsgákra is.

Műhelygyakorlati vizsgákat elsősorban a könnyűipari minisztérium felügyelete alá tartozó technikumokban tartanak: így a fonóipari, szövőipari, rost-, pamutfonó, hurkolóipari, textilvagyipari, stb. technikumokban. A műhelygyakorlati vizsgán a tanulók egyszerre vehetnek részt, amennyiben biztosítják a műhelyben külön-külön a munkahelyüket. A gyakorlati vizsgák, illetőleg laboratóriumi gyakorlatok anyaga szorosan kapcsolódik a tanulók szóbeli vizsgáihoz./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953. december 27.

13 óráig perc

KÉT NAP ALATT KÖZEL 30.000-EN NÉZTIK MEG A "KISKRAJÉAR" ÉS A "PÉNTEK 13." CÍMŰ ÚJ MAGYAR FILMEKET

i PGy/HM/Gy -cz Mr 1953. december 27.

Két új magyar játékfilmet mutattak be december 25-én, a "Kiskrajéar"-t és a "Péntek 13."-at.

A dolgozók igen nagy érdeklődéssel fogadták a filmeket. Egy-egy moziban az esti előadáson megjelentek a film alkotói, szereplői is. Így pénteken a Szikra filmszínházban lelkesen ünnepelte a közönség falvai Boris és Néti Karoly filmírókat, Keleti Márton Kossuth-díjas érdemes művészt, a filmek rendezőjét. A Szabadság moziba Mészáros Agi Kossuth-díjas kiváló művész, a film "kiskrajéarja" látogatott el családjával együtt. Mészáros Agit virággal köszöntötték a hálás nézők s amikor előadás után beszállt autójába, ismét tapsot és virággal árasztották el. Két nap alatt, december 25-én és 26-án közel 30.000 dolgozó nézte meg a két kiváló filmalkotást. /MTI/ /este

BORBÁS LAJOS NYILATKOZATA A MEZŐSZ FELADATAIRÓL

i AR Gy SJ Ká Szia VE 1953. december 27.

Borbás Lajos, a Mező- és Erdőgazdasági Dolgozók Szakszervezetének elnöke a mezőgazdaság fejlesztéséről hozott párt- és kormányhatározat végrehajtásában a következő feladatokat jelölte meg a gépállomások és állami gazdaságok üzemi szervei számára:

- Ahhoz, hogy a mezőgazdasági üzemek dolgozói a párt és a kormány határozatát maradéktalanul teljesítsék, nagy munkát kell végezni a mezőgazdasági szakszervezetnek is. A szakszervezetnek a versenykezdeményezések felkarolásával mozgósítani kell a dolgozókat a párt és a kormány határozatában megjelölt feladatok teljesítésére, az új módszerek széleskörű alkalmazására. A szakszervezetnek munkájában sokkal fokozottabb mértékben kell támaszkodni a mezőgazdasági üzemek kiváló dolgozóinak eredményeire, és ismertetni kell azok munkamódszereit.

- Az üzemi bizottságok eddig nem foglalkoztak megfelelően szakmai ismereteik kiszélesítésével. Ahhoz, hogy az üzemi szervezetek jó versenyszervező munkát végezzenek, elengedhetetlenül szükséges, hogy ők maguk tisztában legyenek az új agrotechnikai és zootechnikai módszerekkel, így a kukorica négyzetes vetésével, trágyázásával, hideg berjuneveléssel, négyszeri fejéssel.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953. december 27. / 2. óra perc

/Borbás Lajos...folyt./ i. AR Gy SJ Ká Szia VÉ

- A MEDOSZ feladata, hogy sokkal fokozottabb gondot fordítson a verseny rendszeres értékelésére, az élenjárók népszerűsítésére, a megérdemelt munka utáni jutalom biztosítására.

- Számos új kezdeményezés történt már a mezőgazdasági üzemekben, amelyeket feltétlenül tovább kell fejleszteni; így az andráshidai állami gazdaság, a turkevei gépállomás és a devcséri erdőgazdaság dolgozóinak kezdeményezését, amelynek célja a terméshez való növelése, az önköltség csökkentése.

- Most különösen nagy gondot kell fordítani arra, hogy a mezőgazdasági üzemek jól kijavítsák gépeiket. Ezért a szakszervezet üzemi szervei a tél folyamán figyelmüket a gépjavítás jó megszervezésére, a gépjavítási verseny kiértékelésére fordítják.

- A párt és a kormány határozata felhívja a figyelmet arra is: a mezőgazdasági üzemekben a terméshez való növelésnek alapvető feltétele, hogy a dolgozók érdekeltek legyenek a termésátlagok és a hozamok növelésében. A földművelésügyi minisztériumnak és a mezőgazdasági szakszervezetnek sürgősen módosítani kell a bérezés rendszerét. A szakszervezetre vár az a feladat, hogy ismertesse a módosításokat a dolgozókkal és biztosítsa a módosítások végrehajtását is.

- Ahhoz, hogy a mezőgazdasági dolgozók a mezőgazdaság fejlesztéséről hozott határozatot maradéktalanul végrehajtsák, a mezőgazdasági üzemekben a dolgozóknak jó élet- és munkakörülményeket kell biztosítani. Javítani kell a dolgozók ételmezését, elhelyezését, élet- és munkakörülményeit.

- A szakszervezet javaslatára a földművelésügyi minisztérium már az évben számos utasítást adott a dolgozók életkörülményeinek megjavításáért. A szakszervezet üzemi bizottságainak, a gazdaságok igazgatóinak az a feladata, hogy ezeket maradéktalanul végrehajtsák. A mezőgazdasági üzemekben most készítik a tervet a szociális és kulturális beruházások jövő évi felhasználására. Olyan élet- és munkakörülményeket biztosítsanak a dolgozóknak, hogy a gazdaságot otthonuknak érezzék, tudásuk legjavát adhassák a párt- és a kormányhatározat megvalósításához.

- A Mező- és Erdőgazdasági Dolgozók Szakszervezetének Elnöksége felhívja a szakszervezet megyei, üzemi szerveit, mezőgazdasági dolgozóit, hogy folytassanak saját munkaterületükön kemény harcot a párt, a kormány határozatainak végrehajtásáért./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 14. kiadás

1953. december 27.

13 óra 50 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy Mr A Meteorológiai Intézet jelenti december 27-én,
vasárnap délben:

Enyhül az idő

Az Atlanti-óceán felől érkező enyhe léghullámok egyre mélyebben nyomulnak szárazföldünk belsejébe s hatásukra Észak-Franciaországban, Hollandiában, Németországban, Dániában és Lengyelországban nagy területeken esik az eső. A Szovjetunió európai területének déli és keleti vidékei továbbra is hideg levegő borítja, s emiatt a Dnyep, Don és a Volga környékén mínusz 12 - mínusz 14, az Uralban pedig mínusz 16 - mínusz 19 fokos fagyok vannak, még napközben is.

Hazánkban szombaton változó felhőzettel több helyen párák, ködök voltak az idő. Battalóránthoz a kisebb hószállingózást észleltek. Napközben a hőmérséklet az ország keleti felében mínusz 1 - mínusz 4, másutt mínusz 2 - plusz 1, sőt Pápán és Győrött plusz 2 fokig emelkedett. Ma reggelre a nyugati és északi megyékben, ahol felhős volt az ég, csak mínusz 4 - mínusz 7, az ország többi részében pedig az erős kisugárzás miatt mínusz 10 - mínusz 14, sőt Békéscsaban mínusz 16 fokos fagy alakult ki.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2.6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5.6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: erősen felhős idő, többfelé havazás, ónoseső, majd eső. Megélnkülő délnyugati, később nyugati-északnyugati szél. A hideg nyugat felől enyhül. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: hétfő reggel nyugaton mínusz 1 - mínusz 4, a Duna-Tisza-közén mínusz 4 - mínusz 7, keleten mínusz 7 - mínusz 10. Délben nyugaton 0 - plusz 3, másutt 0 - mínusz 3 fok között.

X X X

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet hétfőn mínusz 1 - mínusz 4 fok között lesz. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1953. december 27. 11 óra perc

MUNKÁBAN A PÁRT- ÉS KORMÁNYHATÁROZAT VÉGREHAJTÁSÁÉRT

6 vid SJ/KV/Gy Ká Mr VT 1953. december 27.

Somogy megyében

Miután a párt- és kormányhatározatot a Somogy megyei tanács mezőgazdasági osztályának dolgozói áttanulmányozták, arra a belátásra jutottak, hogy többet kell törődniük az új módszerek elterjesztésével. E olyan község van a megyében, amelyben nem indult meg a hároméves mesterképző tanfolyam. Mivel a határozat végrehajtásának alapvető feltétele, hogy a termelőszövetkezeti tagok és egyénilag dolgozó parasztok tájékozottak legyenek, ismerjék az új rendelkezéseket és a haladó mezőgazdasági módszereket, elhatározták, hogy ezekben a községekben hetenként háromórás előadásokon ismertetik az új feladatokat.

Jövőre 5000 traktor dugattyúval gyárt többet a kaposvári Vas- és Fémipari Kombinátnál

A kaposvári Vas- és Fémipari Kombinátnál egyéb munkákon kívül mezőgazdasági pótalkatrészeket is gyárt. Itt készítik a G.35-ös traktorok dugattyúit, tengelyperselyeit és egyéb pótalkatrészeit. A gyár előreláthatólag jövő évben 5000 dugattyúval gyárt többet, mint ebben az évben. Ezenkívül kukoricamorzsolót, répvágót és egyéb mezőgazdasági kisgépet is gyártanak.

Új halastavak Heves megyében

A Heves megyei termelőszövetkezetek közül eddig csupán a mezőtárkányi "Szabadság" tsz-nek volt háromholdas halastava. A megyei termelőszövetkezeti megfogadták a párt- és kormányhatározat utmutatását és most 60 holdon létesítenek halastavakat.

A kátolyi termelőszövetkezet tehenészete a tejhozam emeléséért

A kátolyi "December 21." termelőszövetkezet tehenészete 1952-ben híres volt a megyében, a tejhozam azonban a takarmányozási nehézségek miatt erősen lecsökkent. Ebben az időben a tehenészek elhanyagolták az új módszerek alkalmazását is. Ez év őszén már gondoskodtak az átteleltetéshez szükséges takarmányról, 450 köbméter silót készítettek. Most a határozatot áttanulmányozva elhatározták, hogy haladéktalanul hozzakezdenek a tehenállományban nem megfelelő egyedek ujakkal való pótlásához, ezenkívül ismét bevezetik az egyedi takarmányozást és a háromszori fejést.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953. december 27.

15 óra 30 percre

Munkában a párt... folyt. / ö Vid SJ/KV/Gy Ká Mr VE

A hetvehelyi állami gazdaság
törzstenyészetét létesít

Nagy évalatt nyolcszorosára nőtt a hetvehelyi állami gazdaság juhállománya. Merinói fésűs juhaik nyirasi átlaga 1953-ban már elérte a 4.75 kilót. A gazdaság juhásza az eredményeket a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló határozat szellemében növelik. Elhatározták, hogy a bérányok nevelésénél eddig kísérletként alkalmazott módszereket az egész juhtenyésztésben bevezetik. A juhkarámban külön rekeszben tartják az anyákat és külön "iskolát" létesítenek a szopósbérányok számára. Az etetőrácsokban állandóan friss széna, a vályukban pedig változatos, tápús abraktakarmány biztosítja a növénydékek fejlődését. Az így nevelt állatok elérték öthónapos korukban a 18-20, éves korukra pedig a 35 kilós súlyt.

Jövőre 1500-ra növelik a juhok számát és juhonként öt kiló gyapju nyirását tervezik.

A minőség fokozatos javítását az a tiz Szovjetunióból származó merinói fésűs tenyészkos biztosítja, amelyet a közeljövőben kaptak a pankotai törzsszállattenyésztő gazdaságból. Ezek utódaiból törzshyáját alakítanak ki.

A gondosan nevelt állomány szaporulatából jövőre nemcsak a hetvehelyi gazdaságban lesz törzstenyészet, de a számítások szerint a megmarad 120 kosból ellátják tenyészállattal a környező állami gazdaságokat és termelőszövetkezeteket is. /MTI/

EGY ÉV ALATT KÉTSZERESÉRE NÖTT A FÉJTÉSI TELJESÍTMÉNY AZ
URKUTI MANGÁNÉRCBÁNYÁNÁL

Vid Gy NL Szia VE 1953. december 27.

Az urkuti mangánércbányában a bányászok és műszakiak együttes munkája gyökeresen átalakította a technológiát. Teljesen átszervezték az elővájást és a feltárást és az év során mintegy 2500 méter vágatot vájtak ki a kemény, ugynevezett fekvő mészkőben. Átalakították a szállítási rendszert is. A földalatti szállítóutakat megrövidítették, s 300 méter szállítószalagot építettek be, így innen sok dolgozó szabadult fel érctermelésre. Az érc külszíni mozgatását két ugynevezett szkréper-vitla, s 200 méter szállítószalag üzembeállításával tökéletesen gépesítették. Ez az intézkedés szintén megnövelte a produktív munkások létszámát a bányahelyen.

/Polyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. december 27.

15 óra 10 perc

/Egy év alatt...folyt./ Vid Gy NL Szia VE

A nagyobb létszámhoz nagyobb teljesítőképessegi munkahelyeket kell nyitni. A második félévben kísérletek indultak a fejtésmód átalakítására. Nagyrészt a tömegtermelési módszerek bevezetésének köszönhető, hogy a bánya produktív dolgozóinak teljesítménye a tavalyihoz képest az idén megkétszereződött. Az Urkúti Érbánya már november 26-án teljesítette évi értermelési tervét, s eddig csaknem 7100 tonna elsőosztályu mosottércet szállított évi tervén felül kohcinknak kopásálló acél gyártásához.

Az új esztendőre a műszakiak új terveket dolgoztak ki. Ezáltal is fokozzák az elővájási teljesítményt. A III-as aknában földalatti mozdonyszállítást vezetnek be. Az új lejtaknában a csillagszállítást szalagszállítással váltják fel. A közelben lévő Csárda-hegyen ekskavátorok segítségével megnyitják a bánya első külszíni fejtését. Az önköltség csökkentésére a drága bányafa helyét tartós acéltámokat használnak. Azt tervezik, hogy jövőre általánossá teszik a bányában a tömegtermelő módszereket, a csoportos kamrafejtést és a többszeletes omlesztásos fejtésmódot. /MTI/

BÉKÉS MEGYE GÉPÁLLOMÁSAIN TÖBB MINT-TIZENHAT MILLIÓ FORINTOT FORDITANAK ÉPÍTKEZÉSEKRE A JÖVŐ ÉVBEN

i Vid Gy K, Mr VE 1953. december 27.

Békés megye gépállomásai ez évben hét korszerű, egyenként két és félmillió forint értékű javítóműhelyt kaptak. A jövő évben újabb modern épületeket építenek a megye gépállomásain. Két gépállomást a járási székhelyre, Gyulára és Békésre telepítenek. Ezek számára szerelőműhelyt, erő- és munkagép-, kombájn- tárolóhelyeket, szinákat, irodákat építenek, mintegy négy millió forint értékben. Tizenegy gépállomás kilencszázezer forint beruházásból üzemanyagtároló telepet kap. Hat gépállomáson jóvizű kutakat fúrnak, ezenkívül víztoronnyal, vízvezetékekkel korszerű fürdő- és mosdóhelyiségekkel is ellátják ezeket.

Tizenegy gépállomás területén közel négy millió forintos beruházással személyzeti lakásokat építenek. A megye tíz gépállomása erősáramu vezetékét kap, hogy az új esztendővel, a nagyobb teljesítményű fűtő- és munkagépekkel dolgozni tudjanak. Öt gépállomáson, köztük az orosházin, sarkadin és a békéscsabain 1,650.000 forintból jól felszerelt pihenőhelyiségeket építenek a traktorosoknak. 525.000 forint beruházásból rendezik, szebbé teszik a gépállomások környékét, s ahol hiányzik, bekötőutakat építenek.

Békés megye gépállomásain építkezésekre több mint tizenhat millió forintot fordítanak a jövő évben. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1953. December 27.

15 óra 55 per c

A SERTÉSHIZLALDÁK FELKÉSZÜLTEK A TÖZEGES SERTÉSTRÁGYA SZÁLLÍTÁSÁRA

i KE/F/Gy Ká P VE 1953. december 27.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és minisztertanácsai határozat előírja, hogy a begyűjtési minisztérium felügyelete alá tartozó sertéshizlaldák évenként 200.000 tonna tözeges sertéstrágyát bocsássanak a mezőgazdaság rendelkezésére, elsősorban a szőlő-, gyümölcs- és kertgazdaságok talajerősítésére. A Nagytétnyi Sertéshizlaldó évenként eddig is átlagosan 70.000 tonna trágyát adott a mezőgazdasági termelésnek, főleg állami gazdaságoknak.

A begyűjtési minisztériumhoz tartozó hizlaldák felkészültek, hogy a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozat értelmében a tavaszi munkák megkezdéséig elszállítsák a megfelelően kezelt tözeges trágyát. Pontos azonban, hogy a MÁV a hizlaldák által a trágyaszállításához megrendelt vagonokat még tavaszi munkák megkezdése előtti időben biztosítsa, s ne következzen be torlódás a szállításban. A trágyarakodást az iparvasutttal rendelkező hizlaldákban gépesítették. A trágya szakszerű kezelése érdekében a begyűjtési minisztérium 1954-ben további trágyatároló medencéket épít a sertéshizlaldákban. /MTI/

NAGY ÉRDEKLŐDÉS KISÉRI A MŰVÉSZETI EGYÜTTESÉK JÁRÁSI VERSENYÉNEK HELYI BEMUTATÓIT

ő Vid -cz/-cz/Gy -cz P VE 1953. december 27.

Nagy érdeklődés mellett kezdődtek meg országsszerte a művészeti egyesületek járási versenyének helyi bemutatói.

A Szabolcs megyei

Nagykálló községből 28 kulturesoport nevezett a versenyre. Az első bemutató alkalmával a "Vörös Zászló", az "Új Alkotmány" és a "Dózsa" termelőszövetkezetek együttese mutatták be tudásukat zsúfolt nézőtér előtt. December 25-én, pénteken a "II. Rákóczi Ferenc" járási kulturház nagytermében a helyi szövetkezeti bizottság színjátszói szerepeltek szép sikerrel. Szombaton a kulturház színjátszó- és táncgárdája, valamint a "Dózsa" termelőszövetkezet táncsoportja adott műsort. Különösen nagy sikere volt a közég hagyományos ősi táncának, a "Kállai kettős"-nek. Nagy tapsal jutalmazták a "Dózsa" termelőszövetkezet táncosait is a "Páros lánytánc" című műorszámukért.

/Folyt. köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1953. december 27. 13 óra 55 perc

/Nagy Irdeklődés...folyt./ ö Vid -cz/-cz/Gy -cz P VE

Borsod megyében

közel 500 művészeti együttes nevezett a járási versenyre. Sok együttes pnteken és szombaton mutatkozott be új műsorszámával. A sátoraljaujhelyi járásbeli Mikóháza községben a helyi kulturgárda énekesei sajátgyűjtésű népdalokat adták elő, s helyi-gyűjtésű táncokkal szerepeltek a táncosoport tagjai is. A bemutató keretében "Villanyt kapunk" címmel rigmusokat is előadtak arról, hogy a község dolgozói rennyire várják december 31.-ét, amikor Mikóházán is kigyul a fény.

Zala megye

két községben, Kallósdon és Hottón ujonnan avatott kultur-otthonokban rendezték meg szombaton délután a művészeti verseny helyi bemutatóit. Mindkét kulturotthonnak beépített színpaddal ellátott, izlésesen berendezett előadóterme van. A zalai kulturotthonok száma a most felavatott két új kulturotthonnal 154-re emelkedett./MTI/

ELKÉSZÜLTÉK AZ ELSŐ KÖZSZÜKSÉGLETI CIKKEK A WILHEIM PIECK GYÁRBAN

Vid Gy NL Szia VE

A győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár dolgozói megkezdték a közszükségleti cikkek gyártását. A gyár asztalosüzemében felgyülemlött sok tölgyfahulladékból szőlő és paradicsomkarókat gyártanak. 8000 darabra kaptak megrendelést. A szőlőkaró annál is keresettebb cikk, mert a mezőgazdaságfejlesztési határokat nyomán a megyében új szőlőterületeket telepítenek.

A kovácsüzemben vasárnapra elkészült az első 70 fejsze. Egyébként összesen 2400 fejszére és 2000, a szénrakodáshoz használt "szivlapátra" adott megrendelést a Győr-Sopron megyei vas és műszaki nagykereskedési vállalat.

Ezenkívül még sok közszükségleti cikk gyártásának előkészítésén dolgoznak. Így ruhafogas, ablakpánt, dió- és mákdarállé gyártását kezdik meg.

Az összes közszükségleti cikkek szinte kizárólag hulladék- és elfekvő anyagokból készülnek olyan munkahelyeken és gépeken, amelyeknél a kapacitás addig nem volt teljesen kihasználva. Ezek előállítására a gyár tervszerű termelőmunkáját semmi-
ben sem akadályozza./MTI/

B 20. kiadás 1953. december 27. 6ra/perc

JANUÁR 4-ÉN MEGKEZDIK A SZTÁLINVÁROSI NAGYKOHÓ PRÓBAÜZEMELTETÉS T

i Kz/Bné/Gy NL Szia V 1953. december 27.

A sztálinvárosi nagykohó építésének hatalmas munkája befejezéshez közeledik. A kohó szivét: a vezérlőberendezést a Szovjetuniótól kaptuk. A többi berendezést és a tartalékvezérlőt a Villamos Vezérlőberendezések Gyárában készítették. A hatalmas automatikus berendezés felszerelését Sztálinvárosban a gyár legjobb szakemberei végzik. A Villamos Vezérlőberendezések Gyára dolgozóinak jó munkája nyomán a szerelők vállalták, hogy január 4-én megkezdik a nagykohó próbaüzemeltetését. /MTI/

KÉSZÜL A TRAKTORPÓTKOCSI ÉS A FÉLLÁNC TALPAS TRAKTOR MINTA PÉLDÁNYA A SZÁLLITÓBERENDEZÉSEK GYÁRÁBAN

i SL/F/Gy NL M VE 1953. december 27.

A Szállítóberendezések Gyárának dolgozói a jövő évben többek között sokmillió forint értékű mezőgazdasági gépet gyártanak. Ezeknek mintapéldánya már készül. Egyik legjelentősebb új gyártmányuk a traktorpótkocsi. A két és fél tonnás pótkocsikat szálastakarmány vagy trágya szállítására egyaránt használhatják majd. Szükség esetén lövontatására is át lehet alakítani a kocsikat. A mintapéldányhoz szükséges alkatrészek fele már elkészült és január elején teljesen készen lesz az első kocsi.

A gyár másik nagy feladata a G.35-ös kerékes traktorok átalakítása féllánc talpas traktorokká. Az így átalakított gépeket nehezebb talajon is jól használhatják. Az átalakított traktor mintapéldánya szintén készül és ez is január elején kerül egyik kísérleti intézetünkbe, ahol felülvizsgálják és az itt nyert tapasztalatok alapján kezdik meg a jövő év első negyedében a sorozatgyártást.

A traktorpótkocsiból és az átalakított traktorból száz darab készül 1954-ben. /MTI/

UJRENDSZERŰ BUVÁRHARANGOT HASZNÁLNÁK A JÖVŐBEN A DUNAI HIDPILLÉRFÉPÍTÉSÉNél

i Á/SZE/Gy KL Mr VE 1953. december 27.

A Hidépítő Vállalat dolgozói sokat foglalkoztak azzal a kérdéssel, hogy miképpen lehetne meggyorsítani a pillérek építését. Az újrendszerű pillérépítés gondolata a dunaföldvári és az ujpesti és zaki összekötő vasuti hid építésekor már komolyan felmerült.

/Folyt. köv./

B 21. kiadás

1953. december 27.

óra: p-re

/Uj rendszerü...folyt./ i A/SZE/ty KL Mr VE

Mérnökök és szakmunkások ötletes szerkezési, szokatlanul nagyméretű - 8 x 16 méter nagyságu - buvárharangot készítettek, amely uszályokra szerelve könnyen mozgatható. Ilyen módon az uszó buvárharanggal a megrongált, vagy építendő hidpillér fölé lehet állni, a hidépítők minden egyéb előkészület nélkül leszállhatnak a víz alá és megkezdhetik munkájukat. Amikor az eljárást kipróbálták, egy munkafolyamatot, amely a régi módszer szerint 6-8 hónap kemény munkáját vette igénybe, - az óriás buvárharang segítségével öt hét alatt bevégeztek.

A berendezéshez uszó gépház tartozik. A gépházban vannak az áramfejlesztők, kompresszorok és itt helyezték el az orvosi rendelővel, betegszobával ellátott, központifűtéssel fűthető ugynevezett betegzsilipet. A gépház műhelyéből diszpécser-telefonon irányítják az egész berendezés munkáját. A buvárharang-rendszerű pilléropítés tökéletesen bevált. A további Duna-hidépítéseknel ezzel a módszerrel dolgoznak majd. /MTI/

OZDI ÉS CSEPELI MARTINÁSZOK A TERV TELJESÍTÉSÉRT

Vid TP Gy NL Szia Ni 1953. december 27.

Az Ózdi II-es számú Martin-kemencénél dolgozó Varjas Lajos, Németh Ernő és Kovács Sándor olvasztárok brigádjaikkal együtt kemény harcot folytattak - a kemence jobb kihasználásán keresztül - az egyenletes ütemű termelésért.

Az utóbbi hónapok sikerei igen biztatók ennél a kemencénél. Amíg októberben adagonként átlagosan 68 tonna acél csapoltak, novemberben sikerült az adag súlyát 72 tonnára növelni, sőt decemberben elérték a 75,2 tonnát.

Eredményük titka, hogy a martinászok a technológiai utasítások szerint rakják meg kemencéjüket. Nagy gondot fordítanak a kaverókemencéből kapott folyékony nyersvas pontos mérlegelésére. Ezen túlmenően ügyelnek a kemence tervszerű karbantartására, a váratlan hibák és üzemzavarok elkerülésére. Nagy gondossággal javítják minden csapolás után kemencéjüket. A kemencejavítások rendszeres elvégzésének köszönhető, hogy decemberben csak egyszer kellett javítani a kemence főnkészletét és ezzel több mint 20 órát takarítottak meg a termelés számára.

Az évi terv sikeres teljesítéséért vívott küzdelem a II-es számú kemencénél ezekben a napokban még csak fokozódik.

Az utóbbi napok eredményei nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy a II-es számú Martin-kemence kollektívája decemberi előírányzattal eddig már 2.2 százalékkal túlszarnyalta. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 22. kiadás

1953. december 27.

12 óra 15 perc

/Ozdi és csepeli martinászok...folyt./ i Ba Gy NL Szia Ni

Az RI Martin-üzemben 27-én reggel műszakkezdéskor mindenki pontosan megjelent munkahelyén. A martinászok fogadkoztak, hogy este 6 óráig tíz adagot csapolnak a négy kemencéből. Kezdetben jól is ment a munka, 11 óra tájban azonban az egyik rakodó daru a III. kemence előtt "lúlt". Alig fogtak hozzá javításához, meghibásodott a másik daru is. Emiatt az I-es kemencénél 3/4 órát, a II-esnél másfél órát, a III-asnál 55 percet kellett várni darura. Ezt az időt a martinászok arra használták fel, hogy randbeszedjék kemencéjük szerelői elkészültek a daruk javításával, újra megkezdték a rakodást.

Három órakor már a hatodik adagot csapolták a Martinban. A martinászok mindent elkövetnek, hogy a kiesés ellenére jól szervezett munkával teljesítsék előirányzatukat és az év utolsó napjaiban biztosítsák a tervteljesítést. /MTI/

BIZAKODVA VÁRJÁK AZ ÚJ ESZTENDOT AZ EGYÉNILEG GAZDÁLKODÓ PARASZTOK

ö Vid SJ/B/Gy Ká P Ni 1953. december 27.

Az új esztenadótól az egyénileg gazdálkodó parasztnak is gazdaságuk további erősödését várják. Biztosíték erre a pártnak és a kormánynak a mezőgazdaság fejlesztéséről hozott határozata és az új bogyajtási rendelet. Takács Ferenc 14 holdas szekszárdi gazda nemcsak az őszi munkákat végezte el becsülettel, de beadási kötelezettségének is mindenből eleget tett. Most számvétést készített és kiderült, hogy az új beadási rendelet szerint jövőre 1100 forinttal több tejet adhat el szabadpiacon. Borból 2200 forintot jelent az új rendelet és a többi termékénél is hasonlóan nagy előny mutatkozik. Takács Ferenc...tervbevette, hogy 1954-ben növeli állatállományát és a szabadpiacon értékesített két hizója árából még egy fejőstehenet és három süldőt vásárol.

Balatonarács gazdái is készítik terveiket az új esztenadóra. Ori József egyénileg dolgozó parasztnak három hold szántója, egy hold kertje, két hold szőlője és 1 hold legelője van. Mivel a kert és szőlő után járó beadást jelentősen csökkentették, a legelő utáni beadást pedig eltörölték, lozójó buzakilogramm helyett csak 395 buza-kilogramot kell beadnia. Husbeadás 37, baromfi- és tejbeadása pedig 8 kilóval csökkent. Idén két tehén után 820 liter tejet vitt az átvevőhelyre, jövőre már csak 390 liter a beadása. Borbeadása is több mint 200 literrel csökkent. Az Ori-család a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló rendeletet elolvasva, elhatározta, hogy jövőre műtrágyázással növeli a föld termelőképességét. Ezenkívül növekvő jövedelméből egy lovat vásárolnak. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1953. december 27. 17 óra perc

MEGÉRKEZETT A NAGY SZOVJET ENCIKLOPÉDIA 20. KÖTETE

k -cz Gy M Ni 1953. december 27.

Megérkezett a Szovjetunióból a Horizont Vállalat üzleteibe a Nagy Szovjet Enciklopédia 20. kötete. A kötet részletesen tárgyalja Marx Károly életét, "Tőke" című művét, a kapitalizmust, a katolicizmust, Kant életét és t-vékenységét. Ismerteti többek között a Farel-Finn Szovjet Szocialista Köztársaságot, a Káspitengert, a Kárpátokat, a kárpáti hadműveleteket, az első világháború és a Nagy Honvédő Háború idején. A kötet anyagát 18 térkép és több száz kép szemlélteti. /MTI/

BÁNYÁSZHIREK

ö Vid Gó/Sze/Gy HL Szi Ni 1953. december 27.

A Tatai Szénbányászati Tröszt

dolgozóit már csak egy-két nap választja el az éves terv befejezésének ünnepélyes pillanatától. Vasárnap délelőtt 11 órakor a XVIII-as akna bányamester jelentette a tröszt diszpécserének, hogy az aknaüzem felszínre szállította az éves terv teljesítéséhez szükséges utolsó csille szenet is. Reggel a műszak kezdete előtt még 273 tonna szén hiányzott az évi előirányzatukból, de az akna dolgozói lelkes munkával öt óra alatt kitermeltek ezt a mennyiséget. A tatai szénmedencében a XVIII-as akna már a nyolcadik aknaüzem, amely befejezte 1953. évi tervét. A XVIII-as akna határidőelőtti tervteljesítéséhez különösen Hoffmann Fál, Dér István és Steimett István frontbrigádji járultak hozzá jó eredményükkel, akik eddig mintegy 30.000 csille szenet termeltek évi tervükön felül. Az akna dolgozói jól felkészültek jövő évi munkájukra is: január első napjaiban megindul a termelés egy új - 240 méteres - ikerfronton.

Gál István, Munka Vörös Zászló
Érdemrenddel kitüntetett Tatai Szénbányászati Tröszt igazgatójának
nyilatkozata

A tatai szénmedence bányászai és műszaki dolgozói együttes munkával készülnek a jövő év nagy feladataira.

Gál István, a Munka Vörös Zászló Érdemrenddel kitüntetett Tatai Szénbányászati Tröszt igazgatója erről a következőket mondja:

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1953. december 27.

17 óra perc

/Bányász hírek. 1. folyt./ ö. Vid. Gő/SzE/Gy NI Szia Ni

- A zökkenőmentes átmenet és a jövő évi terv maradéktalan teljesítésének műszaki megalapozása mellett elsősorban a bányászról, a dolgozó emberről történő gondoskodást állítjuk munkánk előterébe.

- A tervteljesítés érdekében új frontokat készítünk elő a XIX-es, a III-as, I-es és a II-es lejtősaknáknál. Lényegesen növeljük a tömegtermelési munkahelyeknek, a frontoknak a homlok-hosszát is, fokozatosan áttérünk a jövesztés gépesítésére. A teljesítmény és a biztonság fokozása érdekében meghonosítjuk frontfejlesztéseinkben a könnyűféműből készült csuklós süvegekkel való biztosítást, amelyek a XIV-es akna déli frontján már sikeresen beváltak.

- A hátralevő napokban az éves terv utolsó tonnáiért vívott harc közben nagy gondot fordítunk a bányák tervszerű rendezésére, a bányák állapotának, biztonságának további javítására. A jövő évben fokozottan rátérünk a munkahelyek, különösen a szállítóvágatok neon-fényű világítására.

- Megkezdjük legény szállóink rendezését. Azon igyekszünk, hogy új dolgozóink kellemes otthonra találjanak ezeken a helyeken. Az új dolgozókat sztahanovisták patrónáik és tanítják a bányászat egyszerű mesterségére.

A Mizserfai Szénbányák Vállalat

dolgozói és műszaki vezetői 1953-ban derekas munkát végeztek. A bányászok csaknem minden hónapban teljesítették havi előirányzatukat. A brigádok és a dolgozók közötti nemes versengés élére Budevári Károly kétszeres sztahanovista vágár került, aki 140 százalékra növelte évi átlagos teljesítményét. Vasárnap reggel ismét nagyszerű eredmény született Mizserfán: a vállalat dolgozói befejezték 1953. évi tervüket. Ekkor megfogadták, hogy az év végéig még 11.000 tonna szént adnak tervén felül népgazdaságunknak.

Bányászt nevel Gál László új dolgozóból a Pernecker-család

Alig három hete, hogy a pécssabolcsi István-aknára mintegy 40 új dolgozó érkezett. Gál László 15 éves fiatalember Tiszakécskéről jött el, hogy a valóságban is megnézzék azt, amiről falujában a látogatásra hazaérkező bányászok olyan sokat mesélnek: a bányászéletet.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. december 27. 19 óra perc

/Bányász hírek...2.folyt./ ö Vid Gő/SzL/Gy NL Szia Ni

Megérkezésekor a többi új dolgozóval együtt őt is a legényszálláson helyezték el. Itt találkozott vele Pernecker András napszinti felvigyázó.

Pernecker András elhatározta, hogy maga mellé veszi Gál Lászlót. Mindjárt magával is vitte, bemutatta otthon édesapjának és négy öccsének, akik szintén a bányában dolgoznak. Mindannyiuknak megtetszett a fiatal fiú és elhatározták: közösen gondoskodnak róla, családtegnak tekintik.

Azóta Gál László a napszinten dolgozik, ott rendezi a z aknából kijövő teli csilléket a láncpályára.

Műszak végeztével együtt mennek haza. Gál László ott ebédel, vacsorázik a Pernecker-családnál és csak aludni megy a pár méterre lévő legényotthonba.

Szabadidejükét mindig együtt töltik. December 26-án együtt mentek el megnézni az István-akna napszinti fejtését, ahol tanítója magyarázta, hogyan kerül a szén csillékbe, miképpen dolgoznak a bányászok a föld mélyében.

- Én is bányász akarok lenni, - mondotta/régi vágyát Gál László.

Hazatérve Pernecker András örömmel ujságolta a családnak Gál László döntését. Megbeszéltek, hogy teljesítik Gál László kívánságát és először Pernecker András édesapjának csapatában fog dolgozni mint csillés, majd onnan vajújáriskolára küldik.

Igy talált a bányánál szerető gondoskodásra Gál László.

A "Nevelj új bányászt" mozgalom a pécsszabolcsi István-aknán is egyre fejlődik. Eddig már 75 tapasztalt bányász vállalta, hogy egy-egy új dolgozóból bányászt nevel.

A mozgalom nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy a pécsszabolcsi körül a bányászai az adósságuk törlesztéséért vívott küzdelemben december 27-én reggelig 1789 tonna szént adtak esedékes havi tervükön felül./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1953. december 27.

17 óra 30 perc

MEGKEZDŐDTEK A "SZTÁLINVÁROSI" KISÉRLETEK A DIÓSGYŐRI MARTINBAN

Vid TP/KV/Gy NL M Ni 1953. december 27.

A Lenin Kohászati Művek Martin üzemének "Május 1." kemencéjénél vasárnap érdekes kísérletek kezdődtek. Innél a kemencénél próbálják ki azokat az acélgyártási módokat, amelyekkel a Sztálin Vasmű Martin-kemencéi fognak dolgozni. A viz kísérleti adag legyártásánál új módszer szerint a szokottnál jóval magasabb, 75 százalék nyersvas hozzáadásával készítik el az adagot.

Vasárnap délután az első adag gyártásánál a Martin Acélmű - gész "vezérkara" résztvett a kísérletben. Az I-3 számú kemencét Szilágyi Dezső ifj. munkás brigádja szolgálta ki. Reggel 8-tól 3/4 10-ig 22 tonna hulladékanyagot raktek a kemencébe, majd a kemencenyílásoknál erős dolomit téglából rakott gátat emeltek. Mire ezzel elkészültek, megérkezett a nyersvas is a nagyolvasztóból.

Janovics Géza acélgyártó mester fél egykor adott utasítást próbavételre. A laboratórium megítélése szerint az adag a vártnál sokkal jobb karbon, kén és mangántartalommal rendelkezett, tehát a kikészítés jól sikerült. Ugyancsak kedvező képet mutatott a kovácsolási próba is. Valamivel három óra után nagyszerű adagidővel a váltóműszakos Lesko brigád lecsapolta az első adag lágy acélt, amelyet a szokottnál nagy nyersvas hozzáadással készítettek. A Szilágyi-brigád jó munkájának eredményeként egy órával rövidítették meg a 8 órás adagidőt és így csapolták le az első "sztálinvárosi" Martin acél mintaadagot. /MTI/

A HARMADIK BÉKEKÖLCSÖN ELSŐ SORSOLÁSA SALGÓTARJÁNBAN

t vid M Ni

1953. december 27.

December 27-én délután zsúfolásig megtelt a Salgótarjáni Acélárugyár kultúrtervére: itt zajlott le a harmadik békekölcsön első sorsolása.

Tarján Endréné, az OTK-vezérigazgatóhelyettesének, a sorsolási bizottság elnökének megnyitó sz. v. i. után Galajda János, a salgótarjáni városi tanács vb. elnöke mondott ünnepi beszédet.

- Salgótarján dolgozói nagy örömmel fogadták a hírt, hogy városunkban rendezik meg a harmadik békekölcsön első sorsolását - kezdte beszédét. - Ez a kivüntetés elsősorban a salgótarjáni dolgozók lelkes munkájának, kiváló eredményeinek köszönhető, akik a felszabadulás első percétől kezdve nagy lendülettel vették és veszik ki részüket az építőmunkából.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 27. kiadás

1953. december 27.

18 óra 35 perc

/A harmadik békekölcsön. . . folyt./ vid P M Ni

Ezután ismertette azokat az eredményeket, amelyeket Salgótarján és egész Nógrád megye ipari és mezőgazdasági dolgozói értek el a terv teljesítésében, majd a város fejlődéséről, az új építkezésekről beszélt.

Az ünnepi beszéd után Tarján Endréné az Országos Takarékpénztár vezérigazgatóhelyettese a sorsolási bizottság elnöke ismertette a harmadik békekölcsön kötvények sorsolásánál alkalmazott új módszert.

Ezután megkezdődött a sorsolás. A sorsolást végző bizottság tagjai elfoglalták helyüket, közöttük Budavári Maroly a Mészáros-fai Szenbányák Vállalat kitüntetett kétszeres sztahanovista vágója, Buda Antal, a Salgótarjáni Acélgyár sztahanovista drótkötője, Bere Mária, a beiceli MGT traktoros brigádvezetője, Hupcsok Antonia, a "Szocialista Munkáért" érdeméremmel kitüntetett salgótarjáni pedagógus, Kiss János a romhányi cserépkályhagyár sztahanovista dolgozója, akik ellenőrizték a sorsolás lefolyását. /MTI/

TIZENHAT GY TEGLAGYÁRUK FEJEZTE BE EDDIG ÉRVÉNYI TEGLAGYÁRTÁSI TERVÉT

i GO/B/PE KL P Ni

1953. december 27.

Az építési és ügyi minisztérium jelenti:

A téglagyár- és cserépipar üzemei közül december 28-ig 14 téglagyár - hét önálló gyár és hét egyesülés - fejezte be ezévi téglagyártási tervét. Legutóbb a Kerámia Téglyagyár jelentette be tervének teljesítését. Itt dolgoznak az ipar legjobbjai: Biczó István, Biszega József és Szabadszállási Józsefné. A három kiváló dolgozó teljesítménye állandóan 240 százalék felett van.

A 14 vállalat december 28-ig már 23 millió téglát égetett terven felül. Ennyi téglából 533 községi és családi ház felépítéséhez elegendő. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. december 27.

19 óra 15 perc

ÚJABB ÜZEMEK TELJESÍTÉSTEK ÉVI TERVÜKET

NIP PE HL Szia VE

1953. december 27.

Újabb üzemek jelentették a nehézipari minisztériumnak, hogy befejezték 1953 évi tervüket. A többi között a Mátrai Erőmű, a Ruggyaárugyár, a Bányászati Aknamélyítő Tröszt, a Dorogi és a Tatabányai Bányagépgyártó és Javító Vállalat. A Várpalotai Szénbánya Vállalat dolgozói éves tervük teljesítése után megfogadták, hogy még ebben az évben 25.000 tonna szenet adnak a hazának.

x x x

A könnyűipari minisztérium jelenti:

A Vegyestextilipari Igazgatóság
üzemei

közül eddig az Adria Selyemszövőgyár, az Angyalföldi Zsinórgyár, a Duna Selyemszövőgyár, a Heveder Gyár, a Szentgotthárdi Selyemgyár, a Selyemkikészítőgyár és a Riko Kőszerművek fejezték be évi tervüket.

A cipőipari üzemek

közül a Tisza Cipőgyár és az Újpesti Bőrgyár jelentette évi tervüknek teljesítését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. december 27.

6ra 100 pere

GYORSLISTA A III. BEKÖLÖCSÖN ELSŐ HUZÁSARÓL

Vid Gy Ni

A 100,000 forintos főnyereményt nyerte:

XV. osztály o221o sorozat 10-es számú kötvény

sorozat: szám: nyeremény:

00096	1 - 50	500
00219	1 - 50	200
00224	1 - 50	200
00226	1 - 50	200
00367	1 - 50	200
00473	1 - 50	200
00496	1 - 50	200
00525	1 - 50	200
00598	1 - 50	200
00811	1 - 50	200
00964	1 - 50	200
00986	1 - 50	200
01217	1 - 50	200
01253	1 - 50	200
01263	13 +	5.000
01487	1 - 50	200
01651	1 - 50	200
01663	05 +	25.000
01670	1 - 50	500
01673	18 +	10.000
01735	1 - 50	500
01740	1 - 50	200
01802	1 - 50	200
01870	1 - 50	200
02041	23 +	5.000
02179	1 - 50	200
02882	1 - 50	200
02907	1 - 50	1.000
02922	1 - 50	200
03008	1 - 50	200
03163	1 - 50	500
03201	45 +	10.000
03332	1 - 50	200
03367	1 - 50	200

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1953. december 27. 11 óra 45 perc

/Gyorslista... 1.folyt./ Vid Gy Fi

Sorozat:	Szám:	Nyeremény:
03509	22 +	5.000
03584	1 - 50	200
03643	1 - 50	200
03722	1 - 50	200
03723	49 +	5.000
03796	1 - 50	200
04087	1 - 50	200
04093	1 - 50	200
04367	1 - 50	200
04389	1 - 50	200
04397	1 - 50	200
04406	1 - 50	500
04523	31 +	5.000
04724	1 - 50	200
04909	1 - 50	200
04565	1 - 50	200
04613	1 - 50	200
04667	1 - 50	500
04905	1 - 50	200
05008	1 - 50	200
05036	1 - 50	200
05107	1 - 50	200
05138	1 - 50	200
05414	1 - 50	1.000
05437	1 - 50	200
05578	1 - 50	200
05637	24 +	50.000
05860	1 - 50	200
06068	1 - 50	500
06154	1 - 50	1.000
06200	1 - 50	500
06304	1 - 50	500
06308	07 +	5.000
06311	28 +	10.000
06315	1 - 50	200
06338	1 - 50	500
06377	1 - 50	1.000
06514	02 +	5.000
06706	1 - 50	200
06730	1 - 50	500
06856	1 - 50	200

/Polyt.köv./

M T I H I R E D E L E S I H I R L E K

B 31. kiadás 1953. december 27. 17 óra perc

/Gyorslista...2.folyt./ Vid Gy Ni

Sorozat:	Szám:	Nyerevény:
06989	1 - 50	200
07045	42 +	10.000
07072	1 - 50	500
07085	19 +	5.000
07130	1 - 50	1.000
07150	1 - 50	500
07249	1 - 50	500
07585	09 +	5.000
07621	1 - 50	200
07700	1 - 50	200
07760	1 - 50	200
07832	20 +	5.000
07852	1 - 50	200
07877	1 - 50	500
07892	1 - 50	200
08103	46 +	25.000
08204	1 - 50	200
08226	1 - 50	200
08357	1 - 50	500
08362	1 - 50	200
08441	1 - 50	200
08453	1 - 50	200
08458	38 +	5.000
08490	38 +	10.000
08514	1 - 50	200
08574	1 - 50	200
08679	1 - 50	200
08745	1 - 50	200
08905	1 - 50	1.000
09082	38 +	10.000
09181	1 - 50	200
09255	1 - 50	200
09316	1 - 50	200
09824	1 - 50	200
10023	1 - 50	200
10030	33 +	5.000
10163	1 - 50	200
10314	1 - 50	200
10383	1 - 50	200
10521	1 - 50	200

/Folyt.köv ✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1953. december 27. 19 óra 50 perc

/Gyorslista... 3. folyt./ Vid Gy Ni

10605	1 - 50	200
10640	1 - 50	200
10665	1 - 50	500
10746	12 +	5.000
10789	14 +	50.000
10829	1 - 50	200
10838	1 - 50	500
11192	47 +	5.000
11274	1 - 50	500
11377	1 - 50	200
11395	1 - 50	200
11423	1 - 50	200
11452	05 +	10.000
11539	1 - 50	200
11633	35 +	5.000
11686	1 - 50	200
11794	1 - 50	500
11890	1 - 50	200
11970	1 - 50	1.000
12033	14 +	5.000
12040	1 - 50	200
12156	1 - 50	200
12398	1 - 50	1.000
12526	1 - 50	200
12564	1 - 50	200
12627	09 +	5.000
12808	1 - 50	200
12937	1 - 50	500
12947	1 - 50	200
12959	07 +	5.000
12969	1 - 50	200
12992	1 - 50	200
13002	06 +	5.000
13047	16 +	5.000
13109	1 - 50	200
13306	1 - 50	200
13321	14 +	5.000
13348	1 - 50	200
13420	31 +	5.000
13487	45 +	25.000
13547	49 +	10.000
13554	1 - 50	200
13594	1 - 50	200
13619	1 - 50	200

/Folyt.köv./

K₂

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1953. december 27.

óra/5 perc

/Gyorslista... 4.folyt./ Vid Gy Ni

Sorozat:	Szám:	Nyaremény:
13845	1 - 50	1.000
13921	1 - 50	500
14209	1 - 50	200
14458	1 - 50	200
14510	1 - 50	200
14622	19 +	5.000
14654	1 - 50	200
14698	1 - 50	200
14776	1 - 50	200
14781	1 - 50	200
14820	1 - 50	200
14924	1 - 50	200
15140	1 - 50	200
15230	1 - 50	200
15348	1 - 50	500
15481	1 - 50	500
15483	1 - 50	200
15624	1 - 50	200
15856	31+	5000
16010	02 +	10.000
16057	1 - 50	200
16195	1 - 50	200
16198	1 - 50	500
16373	43 +	5.000
16381	1 - 50	200
16468	1 - 50	200
16777	1 - 50	200
16811	15 +	25.000
16844	1 - 50	500
16850	1 - 50	200
16944	04 +	5.000
16997	1 - 50	200
17018	1 - 50	200
17023	1 - 50	200
17112	1 - 50	1.000
17321	16 +	10.000
17346	1 - 50	200
17450	1 - 50	500
17499	1 - 50	200
17534	1 - 50	200
17705	1 - 50	200

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1953. december 27.

9:00 óra perc

/Gyorslista...5.folyt./ Vid Gy Ni

Sorozat:	Szám:	Ny. eredmény:
18157	1 - 50	500
18212	03 +	5.000
18224	1 - 50	200
18257	1 - 50	500
18362	1 - 50	200
18483	1 - 50	200
18582	1 - 50	200
18748	03 +	5.000
19001	1 - 50	200
19035	1 - 50	200
19081	1 - 50	500
19166	1 - 50	200
19210	1 - 50	200
19356	1 - 50	200
19440	1 - 50	200
19538	1 - 50	200
19570	44 +	5.000
19770	1 - 50	200
19785	39 +	5.000
19971	1 - 50	200

A jegyzékben feltüntetett sorozatszámokhoz tartozó összes kötvények - a 100.000 forintos főnyeremény kivételével - mind a tizenhét /I-XVII./ osztályban nyertek.

A + jellel megjelölt számok a mellettük feltüntetett összegű nagynyereményt nyerték. A sorozathoz tartozó többi 49 kötvény 200 forintot nyert.

Ezti gyorslistát közvetlenül a húzás után készült. esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk. A hivatalos nyereményjegyzék december 29-én jelenik meg. /MTI/

B 35. kiadás

1953. december 27. 2 óra 10 perc

SAJTÓFOGADÁS AZ EGYP-TOMI GAZDASÁGI KÜLDÖTTSEG TISZTELETÉRE

t Sz-Bc/Sze/PE P Ki

1953. december 27.

Az egyiptomi gazdasági küldöttség tiszteletére vasárnap délután a margitszigeti negyszállóban sajtófogadást rendeztek, amelyen Hasszan F. Ragab tábornok, államtitkár, a delegáció vezetője beszámolt a küldöttség útjának céljáról, magyarországi tapasztalatairól.

- Utazásunk egyik célja az volt - mondotta Hasszan F. Ragab - hogy kapcsolatot teremtsünk a magyar gazdasági élettel és magyar vezető személyiségekkel. Utunk második célja az volt, hogy az illetékes magyar tényezőkkel együtt megvizsgáljuk azokat a lehetőségeket és eszközöket, amelyek az Egyiptom és Magyarország közötti kapcsolatok kiszélesítésére alkalmasak. Magyarországon az volt a benyomásunk, hogy a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatokat fejleszteni lehet. Itteni tárgyalásaink meggyőztek bennünket arról, hogy Magyarország el tudja látni Egyiptomot különböző árucikkekkel, mindkét félnek a javára, megelégedésre. Küldöttségünk meg van győződve arról, hogy ha Magyarországgal és más népi demokratikus országokkal hosszulejratu kereskedelmi egyezményeket kötünk, ezek Egyiptom részére lehetőséget nyújtanak arra, hogy a megújuló gazdasági kríziseket áthidalja. Örülnénk, ha a jövőben magyar, technikai szakértőkből álló bizottság látogatna el Egyiptomba és tanulmányozná az egyiptomi kormány gazdasági terveit.

(eredményeinek eléréséhez.

- Egyiptom hála azért, hogy a magyar tudomány hozzájárult Egyiptomban a tudomány fejlődéséhez. (Példát is említhetek: Vadász Elemér geológus professzor segítségét egy vasérctelep felfedezésénél és erről készített tanulmányát. Sok magyar orientalista tudós segítette fejleszteni az egyiptomi tudományt.

Az Egyiptom és Magyarország közötti kapcsolatokkal foglalkozva, a továbbiakban a következőket mondotta:

- Januárban magyar kereskedelmi kiállítást rendeznek Kairóban, amelyet Nagib elnök nyit meg. Ez lesz az első magyar kiállítás, amelyet a második világháború befejezése óta Kairóban rendeznek. A két ország közötti kapcsolatok kiszélesítését szolgálja az is, hogy 1954-re meghívták Kairóba a világhírű magyar labdarugó válogatottat.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1953. december 27.

11 óra 55 perc

/Sajtófogadás az egyiptomi... folyt./ t Sz-Bc/SzL/PE P Ni

- Szeretném megragadni az alkalmat arra - mondotta ezután - hogy kifejezzem megelégedésünket azért a barátságos fogadtatásért, és a vendégszeretetért, amellyel Magyarországon találkoztunk. A legjobb emlékekkel hagyjuk el Magyarországot és remélem, hogy a jó kapcsolatok, amelyeket itt létesítettünk, a továbbiakban még inkább elmélyülnek.

Hasszan F. Ragab ezután a sajtó képviselőinek kérdéseire válaszolt:

Elmondotta, hogy Budapestet megelőzően Prágában és Varsóban folytattak kereskedelmi tárgyalásokat, amelyek az itteniekhez hasonlóan eredményesek voltak. Hazánkból Bécsen keresztül Berlinbe, majd Moszkvába, Bukarestbe és Szófiába utaznak s ily módon fejlesztik kereskedelmi kapcsolataikat ezekkel az országokkal. A magyar-egyiptomi kereskedelmi kapcsolatok bővítésére ugyancsak megvannak a lehetőségek - folytatta. - Remélem, hogy ehhez az alexandriai szabadkikötő megnyitása is hozzájárul majd.

A továbbiakban arról beszélt, hogy az Egyiptomba szállított magyar termékek legnagyobb vásárlója maga az egyiptomi kormány. A magyar exportcikkekkel nagyon megelégedettek Egyiptomban.

- Bizonyosak vagyunk abban - mondotta - hogy a januárban megnyitó kairói magyar kereskedelmi kiállítás után az egyiptomi vásárlóközönség még szélesebb körben ismerkedik meg a magyar ipar termékeivel.

Végül a küldöttség tagjainak magyarországi benyomásairól beszélt.

- Azt tapasztaltuk - mondotta - hogy a magyar iparágak a háború befejezése óta igen komoly mértékben fejlődtek. A gyárak és üzemek, amelyeket meglátogattunk, felveszik a versenyt a legjobbakkal a világon. Számos hasonló üzemet látogattunk meg más országokban is, mint például az Egyesült Államokban, Franciaországban, Németországban és az a benyomásunk, hogy a magyar üzemek kiválóak, ezekkel egy szinten állanak. Javasoljuk majd az egyiptomi kormánynak, hogy további megrendelésekkel keresse fel Magyarországot. Élmeny volt látnunk ezt a hatalmas lelkesedést, amellyel a magyar munkások dolgoznak az üzemekben. Itt-törtőzködésünk során meglátogattuk a Műszaki Egyetemet, voltunk az Operaházban, a Népszínházban. Az a benyomásunk, hogy Magyarország joggal lehet büszke a kultúra és a sport területén elért eredményeire is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. december 27.

21 óra 55 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

2. PE Ni

1953. december 27.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 27-én, vasárnap este 21 órakor:

Enyhül az idő

Az Atlanti óceán felől áramló enyhe léghullámok vasárnap az Alpok és a Cseh medence vonráig nyomultak előre. s hatásukra Nyugat-Európa területén sokfelé esik az eső.

Hazánkban vasárnap erősen felhős, főleg keleten párás, ködös volt az idő. A délutáni órákban több helyen hullott kisebb mennyiségű hó. Nap közben a hőmérséklet Sopronban már plusz 2, a nyugati megyékben másutt minusz 1 - minusz 4, keleten ezzel szemben minusz 4 - minusz 7, sőt Szegeden és Békés esabán csak minusz 9 fokot ért el. Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet minusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén gully edő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: erősen felhős idő, többfelé még hóvázás, ónos eső, majd eső. Megalénkülő délnyugati, később nyugati, északnyugati szél. A hideg nyugat felől enyhül.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: hétfőn reggel nyugaton minusz 1 - minusz 4, az ország középső részén minusz 4 - minusz 7, keleten minusz 8 - minusz 11, délben nyugaton 0 - plusz 3, keleten 0 - minusz 3 fok között. /MTI/

Ko

KÉPZŐMŰVÉSZEK ÉS DOLGOZÓK BARÁTI TALÁLKOZÓJA A MŰCSARNOKBAN

t -cz/Bné/PE P Ni

1953. december 27.

Az Országos Képzőművészeti Hét keretében vasárnap este a Műcsarnokban baráti találkozót rendeztek a képzőművészek és a dolgozók között. Részt vettek a találkozón az ország minden részéből dolgozóink legjobbjai, üzemi munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek, közöttük számos Kossuth-díjas és sztáhanovista. Ott voltak művészeti életünk legjobbjai, a kiállított képek, szobrok alkotói, a többi művészeti ág képviselői: írók, zeneszerzők, színművészek. Megjelent az ünnepségen Darvas József népművelési miniszter és Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára.

A találkozó részvevőit Pátzay Pál Kossuth-díjas szobrászművész, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze üdvözölte.

- Nekünk művészeknek, különösképpen kedves a személyes találkozás és beszélgetés azokkal, akik számára műveinket készítet-
tük - mondotta a többi között. - A műalkotás aranköre ugyanis szem-
léleljében zárul. Megértő társadalom együttérző közönsége nélkül a
műalkotás pusztában elhangzó kiáltás marad. Mi pedig arra szántuk
el sorsunkat és arra használjuk életünket, hogy embertársainkkal
közöljük az élet szépségéről azt is, ami szavakkal elmondhatatlan.
Néptünk egészéhez, hősi erőfeszítéseivel méltón akarunk szólni, képes-
ségünkhöz mértén a legmagasabb színvonalon törekszünk korunk kifeje-
zését megadni.

- A mű megalkotása személyes természetű cselekedet, ép-
pen úgy a befogadása is személyes természetű. Ezért azt gondolom,
hogy a képek, a szobrok, a rajzok megértéséhez sokkal közvetleneb-
bül, természetesebben vezet a művek szemlélete, és a meghitt beszél-
getés a művészekkel, mint a szokásos előadások és magyarázatok.

Pátzay Pál beszéde után neves színművészeink és zenemű-
vészeink műsora következett, majd a találkozó részvevői baráti be-
szélgetés keretében megvitatták a kiállított műveket, megbeszélték
a képzőművészek munkájának problémáit s a művészek és a közönség kö-
zötti alkotó kapcsolat kialakításának kérdéseit. /MTI/

V é g e